

# 北重集团特钢市场冰封之后迎来春天

■ 通讯员 郭新燕

北重集团特殊钢分公司在激烈的市场竞争中积极实施“创新营销模式、改进营销战略、构建营销渠道”三大核心策略，想方设法寻找战略合作伙伴，在与市场竞争对手的博弈中竭尽全力赢得主动地位，使特殊钢产品市场开拓取得良好效果，特钢市场迎来冰封之后的春天。

## 创新营销模式 营销走上发展快车道

为更好地实现特钢产品均衡发展，依托特钢公司精锻机设备的技术优势和多年的模具钢生产制造优势及良好的市场信誉，北重集团针对模具钢产品用户零星应时应需采购需要建立及时供应市场的特殊性，打破传统的模具钢产品营销模式，着手开展策划、选择代理商销售模具钢产品的营销模式。在经过广泛调研和论证的基础上，北重集团特钢公司确立并选择在模具钢产品运用领域具有重要战略地位的广东和浙江两省金三角地区设立销售点。通过认真组织实施，先后同宁波北重特钢有限公司、佛山市顺德区北重贸易公司、佛山市南海区盈誉金属贸易有限公司等三家企业建立了代理销售特钢公司模具钢产品合作协议，并确立上述三家企业为特钢公司模具钢产品代理商，并为他们颁发了代理商资格证，成为特钢公司重要销售窗口。

经过半年多的合作运行已取得了显著的效益。特钢公司模具钢产品累计签订合同近7000万元，呈现出购销两旺的态势。其生产和经营规模较过去增长两倍以上，创造了特钢公司开发生产模具钢产品以来的历史最好、最高纪录。更可喜的是在前期代理销售模式的积极影响和取得阶段性成果的基础上，该公司进一步总结经验，积极推进与浙江永康精益及象山新丰等模具钢销售企业商务合作，筹划并签订代理协议，进一步扩大销售领域的同时开发新型模具钢产品，从而为扩大特钢公司的模具钢产品销售市场和销售份额奠定了良好基础。

## 改进营销战略 “四大管道”获重大突破

大力开发和生产电站高压锅炉用厚壁无缝钢管产品是北重集团的一项重要



●采用3.6万吨垂直挤压机挤压成型的P92钢管

经营战略。在实际经营工作中，北重集团紧紧围绕国家电站高端制造和运用领域，始终在获取研发信息上先人一步，不断研发新产品，适应市场需求，积极开拓国家石油、石化领域及国内“五小电力”企业三大门槛较高的市场并寻找合作途径，率先在上述领域推进无缝钢管产品国产化运用上快人一步。

坚持不懈地努力和探索之后，北重集团特钢公司取得重大突破。创造华能集团“四大管道”营销新业绩，先后拿到华能集团的云南滇东电厂4#机组、华能集团黑龙江伊春电厂项目，打开地方电力企业及“五小电力”公司“四大管道”营销门槛。成功开发山东魏桥铝电有限公司6台机组的“四大管道”投标，并成功中标。成功开发“五小电力”之一华润电力公司，参加了华润电力唐山项目投标并成功中标。参加山东莒南热电项目，并成功中标。石油、石

化行业“四大管道”无缝钢管产品实现全覆盖。特钢公司无缝钢管产品继成功进入石油、石化领域后，将积极开拓煤制油（也称煤化工）市场。成功进入上述领域象征着北重集团特钢公司市场开拓迈出坚实的步伐，也意味着公司的特殊钢产品正在市场上产生良好的社会效应。

## 构建营销渠道 多途径强化战略合作关系

当前，积极构建营销渠道，多方位实施跑赢市场的营销策略已成为北重集团特殊钢公司应对挑战、争取市场主动地位的当务之急。公司立足以下几个方面着力奋进：一是借助各种媒体加大北重集团及特殊钢产品的宣传力度，不仅要使国内的用户家喻户晓，而且要走出国门，让世界了解北重集团

及特殊钢产品；二是积极参与社会各界及组织召开的产品推介会、行业展览会及业务座谈会，不断地融入其中，进一步使北重集团及其特殊钢产品走出去；三是积极签订战略合作协议，实施强强联合的市场开拓、产品研发经营模式，进而提升和增强北重集团特殊钢产品在市场竞争中的影响力及战斗力。在北重集团高层领导的精心组织和引导下，公司先后与江苏电力装备有限公司、神华物资公司等优势企业签订了战略合作协议，对促进和推动特殊钢产品营销工作产生积极影响。

2013年，在市场竞争的不平凡道路上，北重集团及其特殊钢产品在市场上的地位及口碑正悄然上升，同时取得了良好的经济效益，累计签订合同金额达42亿元，较去年同比增长90%；为社会、为国家的发展做出了重要贡献，创造了可观的社会效益。

## 玉航观察·肖玉航专栏 融资结构现状 急需改变

对于任何一个企业而言，其外部融资方式不外乎两种，一是直接融资，二是间接融资。从中国融资体系对应的融资结构来看，尽管这些年直接融资有所改善，但间接融资依然是占据绝对主流。从目前情况来看，中小企业融资难、贷款难，上市公司IPO停摆、债券市场发展中的信用与风险等使得直接融资跨步不大，间接融资成本较大。笔者认为，目前进行我国金融体系的改革是比较迫切的，融资结构改革更是首当其冲。

目前中国社会M2的规模已超过116万亿元，应该说如此庞大的货币供应，对于中国实体经济应构成发展的强劲支撑，但实际上我们分析发现，上市公司业绩中16家银行净利润占据总体2500家上市公司的一半江山。如果我们以M2/GDP来衡量投入产出的金融效率比，会发现，我们每投入2元钱才能创造1元的GDP，而美国、德国、日本等则是投入1元创造近2元的GDP。目前许多传统型大型上市公司业绩不佳，同时许多高利融资贷款或没有融资成功的中小企业经营困难，而国有银行则业绩规模大增，社会上所体现的“企业为银行打工”某种程度上也有一定道理。

去年“钱荒”时间，拆借利率大升，而在货币供应规模突破百万亿的背景下，出现如此的怪现象，难道是中国货币供应不足吗？答案非也，百万亿的M2是美国的1.5倍，而GDP却远不及美国的现状表明，是融资结构出现问题可以肯定。实际上美国中小企业融资也出现过类似的情况，但我们研究发现，美国是利率市场化国家，银行的破产与发展是共存的，近年来金融危机期间，美国每年数十家甚至百家银行不断年度破产倒闭，显示了金融机构的优胜劣汰与竞争，也使得融资结构以直接融资占主导的美国市场，并没有因银行体系的公司破产而受到较大影响，表现非常稳健，且平稳的化解了金融危机对国内金融市场及实体经济的影响。同时，事实证明，许多高科技企业、传统企业通过选择上市、发行债券等直接融资方式，实现融资发展，比如美国电动汽车中的特斯拉，其债券融资与资本市场上市，使得其取得了不菲的发展，尽管美国市场上市与退市共存，但债券、股票发行等直接融资，加之社区银行、金融投资公司及银行业等竞争性贷款服务显然推动了美国融资结构的不断完善。

我们看到，美国及欧洲等发达国家，其与融资市场密切相关的银行业，其发展模式并没有建立在高利差的基础之上，利率市场化，企业经营竞争化与淘汰化、破产与新兴金融机构共存，融资市场体现的直接融资与间接融资相对合理搭配等，促使其具有很强的抗风险能力与支持中小企业融资发展的外部环境。

研究发现，尽管中国M2规模巨大，但所体现的供应结构却发生了问题。许多资金流入到地产、投机市场及产能过剩行业，这样的融资结构导致的后果一是推动资金脱离实体进入虚拟经济，造成产业空心化，经济运行效率低下，二是资产泡沫横行。比如近年上市公司地产行业的年报显示，其巨大的存货已显示风险，而全社会的角度来看，空置面积或非常巨大，资金沉淀依然继续，而我们从部分银行贷款来看，由于地方保护，其不少资金继续从事产能过剩行业贷款及泡沫地产业的投机等。但无论如何，在货币供应的高速增长下，同样数额钱的价值被摊薄了，这也体现出融资体系的较大问题。

从另一方面而言，我们看到目前中国各地则出现了民间融资、互联网金融等新形势，这一方面是融资结构不合理带来的市场需求必然，另一方面银行业巨大的利润总是要引来竞争者，尽管这些竞争者优势不足，风险较大，但其却是市场经济及我国现阶段国情所致。沪深交易所统计数据显示，去年2500余家上市公司净利润总计2.26万亿元，其中16家上市银行就占到一半还多，达到1.15万亿元；但与此同时，当前不少民营企业的实际融资成本已达15%到24%，超出不少行业的毛利率，存在企业为银行打工的结果。我们看到各类金融投资公司、金融服务平台、担保公司、小额贷款等各种形式带来了融资类金融从业人员的大幅度增加，尽管大型银行不愿意承认这些游离于国有银行体系之外的非稳定性从业人员，但他们却以非常规速度增长。

总体而言，目前高速增加的货币背景下，显示大多数企业融资难。集中于这一领域的中小企业实际正是创造社会价值与就业的关键力量，目前中国大多数企业融资成本较高或中小企业偏重于国有银行的间接融资结构，需要改变。笔者认为，加大资本市场多层次市场建设与实质性运营，加大股票发行注册制度改革，提升IPO上市与退市的效率，加大企业债券市场的融资，加大中国利率市场化进程，缩小或平衡存贷差，减轻企业成本，使得金融业竞争与自我完善，扩大民营及非官方金融机构的合法支持发展，倡导竞争，提升资金融资的多渠道与结构选择性，或是改变目前融资结构不合理且垄断色彩的关键。

**作者简介：**资深市场研究人士，在国有企业、美资公司从事高级管理工作多年，并在证券公司、证券投资咨询机构执业证券市场研究10年以上，多年来在国内外主流媒体发表财经、证券市场研究等近10000篇文章，具有国家证券执业一级资格证书，研究方向为市场经济与证券市场策略、公司研究。

## 玉柴重工 YC-9新产品下线



●玉柴重工 YC-9 新产品下线

随着玉柴重工董事长李汉阳郑重宣布：“玉柴重工 YC-9 挖掘机新品正式下线！”4台 YC-9 新品 YC50、YC60、YC85、YCI35 戴着大红花，振起长臂，在参与人员的掌声和注视下依次徐徐从试验车间开出。

6月6日，玉柴重工在工程机械研究院试制验证车间举办了YC-9新品下线仪式。玉柴重工董事长李汉阳、总工程师潘国远等重工领导，以及职能部门领导、工程机械研究院技术人员参加了下线仪式。

据玉柴重工总工程师潘国远介绍，YC-9新品具备全新外观、低排放、低噪声、低油耗、高效有力、高舒适性、高可靠性等特点。这些新品的下线，彰显了玉柴重工的研发实力，对玉柴重工制胜市场将产生重要的意义。

李汉阳在新品下线仪式上讲话。他说，今天对玉柴重工来说是不平凡的一天，必将载入玉柴重工的厂志，这是大家的荣耀。工程机械市场的竞争很严峻，宛如高手对决，产品就是我们与对手搏杀的“利器”。卓越的产品离不开一流的研发队伍，工程技术人员是产品的研发力量，是企业第一生产力。YC-9新品的下线，只是阶段性的胜利。尔后我们还要源源不断地向市场推出新品，才能重振玉柴重工。

据了解，YC-9新品项目从2011年4月启动。在这次新品下线仪式后到投放市场，中间还要经历性能试验、设计完善、工业性试验、小批试制等系列过程。YC-9新品预计在2015年能投放市场。

(杨明泽)

## 羚锐制药助力高考 为全国高考学子防暑降温

■ 特约记者 吴延兵 报道

6月7日，高考第一天，河南信阳市信阳高中考场外，一顶蓝色的大帐篷和一条“防暑降温，助力高考”的横幅显得格外惹人注目，吸引了一大批考生和家长，原来这是河南羚锐制药专门为考生和家长设立的高考志愿服务点。走近一看，帐篷内防暑药、退热贴、矿泉水、遮阳伞、小凳子等物品一应俱全，不仅能够为临场考生提供必要的防暑降温服务，还可供接送考生的家长休息和避暑，为他们焦急等待的心情增添一份清凉和平静。遇有骨关节疾病的家长，志愿者便热心为其讲解医药病理知识，帮助其

进行试贴，并现场做一些简单按摩服务，活动现场气氛轻松而温馨，备受考生和家长好评。

记者随后采访了该活动的负责人，据他介绍，“防暑降温，助力高考”是河南羚锐制药全国开展“传递贴心关爱”系列公益活动中的一项主题活动，作为一家知名上市企业，他们希望能通过点点滴滴的付出，为考生和家长送上一份来自羚锐人的关爱，同时向学子们传递“关爱社会，奉献爱心”的正能量。

据悉，今年高考期间，羚锐制药“防暑降温，助力高考”主题公益活动在信阳市、新县设立两个活动主场，全国

200多个销售地区同时开展，活动预计全国将开展150余场，累计捐赠产品近300万元。

另据了解，早在2008年1月20日，河南羚锐制药股份有限公司就率先成立了河南省羚锐老区扶贫帮困基金会，是河南省内首家由企业发起组建的慈善公益性组织。多年来，该组织一直致力于抢险救灾、捐资助学、扶持贫困、修桥铺路、保护环境等公益事业，源源不断地奉献爱心，充分体现了羚锐制药作为一个民营企业始终关注民生，勇担社会责任的公益情怀，树立了热心服务人民、倾情奉献社会的企业良好形象。

## 献出爱的能量 T100九年累计献血近29万毫升

鲜血是生命健康的源泉。无偿献血，播一份爱心，收一份感动。

2014年6月11日上午，阳光明媚，一辆来自广州市番禺区中心血站的绿色献血车开进了T100亲子童装公司，这是中国高端亲子童装领导品牌T100迎来的连续第九年无偿献血活动。

活动当天，众多T100员工积极参与，排队填写表格、体检、量血压、化验、采血，各个环节进行得有条不紊。T100创始人李长伦先生带头参与了本次献血活动。曾是外科医生的他，在活动前

夕通过专题会议和短信等形式向员工宣传献血的意义，同时提醒员工各种注意事项。据介绍，活动共有115人踊跃报名参加献血，成功献血有92人，当天总献血量近两万毫升。

据了解，自2006年举办公司年度无偿献血活动以来，T100公司9届献血节累计献血量近29万毫升。献血已经成为T100一个慈善品牌，一张慈善名片，更形成了一种常规性的企业文化，队伍不断壮大，爱心足迹不断蔓延。

T100自创立以来坚守“爱、快乐、梦想”的品牌精神，积极承担社会责任。

十余年来，通过组织无偿献血活动，向地震灾区捐款以及向血癌儿童义卖捐款等方式，将公益事业作为一种企业文化来传承，受到社会的广泛关注。

(关梦)